

公安浐灞分局帮群众追回10万余元 一位老人千里之外给民警写信送锦旗

■记者 郭璟霖 通讯员 王怡丁 文/图

“我被你们的敬业精神深深打动，在将我儿解救出来之后，你们仍然为了破案坚持不懈……”近日，西安市公安局浐灞分局辛家庙派出所收到一封来自800多公里外湖北咸宁的感谢信，一位父亲在信中表达了对公安机关的信任和感谢。

事情还要从今年春节前说起，当时公安浐灞分局收到上级转办的案件，诉求是甘先生反映其儿子小甘陷入传销组织被骗走钱财。该局受理后，主动将其列入社情民意“三本账”工作内，按照西安市公安局“三长五个亲自抓”的工作要求，成立工作专班进行查办。

“娃儿被传销骗了，钱也要不回来，你们帮帮我”。民警联系甘先生了解情况得知：2022年3月，甘先生的儿子小甘被工友梅某以打工为由发展成为传销下线，承诺投资102800元可得1380万元回报。同年5月，梅某要求小甘将款项转入自己的上线林某的银行账户，说好的次月返还30400元，打款后梅某谎称要小甘发展三个下线才能领取报酬。甘先生得知儿子深陷传销窝点后，



来到西安也不知道孩子身在何处，索要投资款未果，无奈回到湖北老家，身心俱疲的他想到了求助警方。

根据甘先生的描述，民警将小甘的两名上线梅某、林某传唤到派出所调查询问，由于发案时间已近一年，且传销组织架构复杂、人员流动大、范围广、取证难等，案件并没有取得有效进展。通过继续在梅某和林某身上寻找突破口，民警先后前往7家银行调取有关涉案账户20余个并梳理资金流转明细，远赴山西、贵州等地寻找证人，调查取证。

在事实清楚，证据确实、充分的前提下，梅某和林某承认了自己从事的是传销行为，并当场指认了传销窝点

的具体位置。2月11日，民警来到传销窝点所在具体位置，发现了13名年龄均在20岁左右的小伙子，其中就包括小甘。民警对其余12名传销人员进行反传销宣传教育后，将该传销窝点人员遣散，并协调社区加强打击传销活动的宣传。

“是你们救出了我的儿子，太谢谢你们了。”老人看到许久未见的孩子，泪流不止。“小伙子，幸福的日子需要勤奋劳动才能换来，回去后找个工作好好干”。民警一边安慰老人，一边对小甘交代道。当日，林某退还了全部投资款共计102800元，为了安全起见，民警将这对父子送到了火车站。

近一个月后，辛家庙派出所收到了甘先生从千里之外的湖北老家邮寄过来的感谢信和锦旗。

警方提示：参与传销是违法行为，不要被“投资小钱赚大钱”“一夜暴富”等花言巧语所诱惑，请及时提醒、劝解已参与传销的亲友，尽快脱离传销组织，发现有传销组织请及时向市场监管部门、公安机关报案。

西安邮局海关在进境邮寄物品中查获鳊鱼鱼苗

阳光讯(记者 刘璐)近日，西安邮局海关在查验进境邮寄物时，发现一申报名为“无酒精乳液”的日本邮件内有泡沫盒包装，较为可疑。查验关员开箱查验后发现塑料袋包装的水及水草一株，水草叶片上附着鱼卵若干，可见几尾已成形的鳊鱼鱼苗。

鱼卵作为动物繁殖材料未经我国

行政主管部门审批许可和出口国官方检疫，存在较大外来物种入侵风险。外来物种在我国缺少天敌，一旦在自然界繁殖，可能损害入侵地区农林牧渔业生产和生物多样性。活体鱼类是多种寄生虫、病菌的寄主，极易携带有害微生物入境，还可能对人畜健康造成危害。

西安海关开展“跨境电商寄递‘异

宠’综合治理”专项行动，严厉打击非法跨境邮寄外来“异宠”行为，今年以来，查获活体“异宠”及标本5批次，数量达百余只。西安海关提醒广大市民朋友：在跨境邮寄时，要做到如实申报，同时要查阅了解相关的法律法规，不要邮寄、携带禁止进境的动植物产品，共同维护国门生态安全。

高新区教育体育局 举办“全国中小学生安全教育日”主题活动

阳光讯(记者 杜丽芳)3月27日是第28个全国中小学生安全教育日。当天上午，西安高新区教育系统校园安全消防疏散应急演练在西安高新区第十一初级中学顺利举行。高新区教育体育局、高新消防救援大队相关负责人、省级应急专家共同出席演练活动，高新区各中小学、幼儿园安全副校长150余人现场观摩学习了这场生动的消防安全实战课，西安高新区第十一初级中学260余名师生参与现场演练。

本次演练包括学生宿舍楼起火时人员紧急疏散、火灾处置、高新区教育体育局协同各部门应急处置三大环节。情景设置为西安高新区第十一初

级中学宿舍楼四楼一洗漱间内因晚上热水器负荷过大，导致线路过热燃烧引燃被褥、书架等可燃物，引发火灾险情，并且还有师生被困于五楼宿舍阳台，急需救援。

与此同时，校园值班室消防控制器联动发出警报，巡查岗保安闻讯后手持灭火器迅速奔赴现场进行初期灭火，总务、物业等部门负责人第一时间将火灾事故逐级上报给西安高新区第十一初级中学党支部书记、执行校长郭戈，郭校长作为应急处置总指挥，立即命令打开消防广播发出紧急疏散信号，通知灭火救援组、应急疏散组、安全警戒组、医疗救护组等应急小组，携带相应物

资、装备赶赴现场，紧急处置火灾事故并有序组织学生疏散、做好事故现场警戒和受伤学生的医疗保障工作，高效有序开展火灾事故前期处置。

通过这次实战演练活动，增强了师生安全意识，加强了校园应对突发事件的应急处置能力，为建设平安校园、和谐校园奠定了坚实的基础。师生们纷纷表示，以后不但自己要注意消防安全，还要带动家人积极参与到“平安校园、平安社会”的创建工作中来，让“平安”走入每个家庭，促进全社会和谐稳定发展。

西安市曲江第十五小学 举行读书月启动仪式

阳光讯(记者 张允锋)4月23日是“世界读书日”，为营造人人因读书而精彩，家家因书香而幸福，校园因书香而美丽的文化氛围，西安市曲江第十五小学“给心灵一瓣书香”读书月活动拉开了帷幕。3月27日下午，该校“给心灵一瓣书香”读书月启动仪式在一楼报告厅举行。

启动仪式上，该校校长李俊明发表致辞，他呼吁全校学生博览群书，做书香少年；呼吁全体教师读教育经典，做书香园丁；倡导师生共读，努力建设书香浸润的校园。“胸怀文墨虚若谷，腹有诗书气自华。”副校长骆丹与孩子们同台演绎自编情景剧，一首著名作家金波的《花之梦》将与会师生一同带入花香、书香四溢的世界，一同遨游书海，在经典中润泽心灵。随后，一首《我和老师一起读书》展现了师生共读的场面，二年级学生与家长带来了《爱与梦想》《读中国》亲子共读节目，在朗诵中传递爱，品味生活，唤起大家读书的热情。接着，该校德育处主任孙凡茹宣读了读书月活动倡议书，她倡议全体学生多读书、好读书、读好书，希望通过读书月活动唤起同学们读书的热情，埋下一颗热爱读书的种子，在全校营造爱读书的浓厚氛围。

接下来，曲江十五小全体师生将以教师为表率，班级为主体，家庭为辐射，多角度、全方位推动“给心灵一瓣书香”读书活动。

西安交警走进校园 开展各类交通安全教育宣传活动

阳光讯(记者 严文辉)3月27日是第28个“全国中小学生安全教育日”，今年的主题是“普及安全知识，确保生命安全”。为提高中小学生的交通安全意识、文明意识、自我保护意识，有效预防和减少涉及学生的交通事故发生，在第28个“全国中小学生安全教育日”到来之际，西安公安交警走进辖区各中小学、幼儿园，积极开展各类交通安全教育宣传活动。

3月27日下午，西安市高新一中的学生们走进西安市公安局交警支队警营，参观了支队少年儿童交通安全宣教基地，民警现场为学生们讲解了盲区的概念及其危险性，为掌握避险的技能奠定基础。随后通过视频教学和有奖问答，让学生们分析思考、加深印象，进一步学会如何避免危险的发生；通过公安部交通管理科学研究所制作的3D警示影片，让学生们认识到交通安全的重要性，懂得遵规守法、珍爱生命的重要意义。

声明

本栏//每周一至周五发布

第4293期

中国太平洋人寿保险股份有限公司西安中心支公司遗失陕西收款收据，单证代码：1634030062700，单证号码：0000719-0000275共7份
声明作废

延安双鑫工贸有限公司原法人王军私章遗失(私章号6106020075705)
特此声明 刊登电话 86262269